



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 3.1.2023

Αρ. Πρωτ: 355

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ευγ.Αμπέρτου
Τηλ.: 213 2025 233
e-mail: e.abertou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής
Γενική Δ/νση Εσωτερικής
Λειτουργίας
Δ/νση Διοίκησης
Τμήμα Εποπτείας Ο.Τ.Α.

Εσωτερική Διανομή :

- Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών
- Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών

ΘΕΜΑ : Αποστολή της **490/2022** πράξης της Οικονομικής Επιτροπής

Σας στέλνουμε αντίγραφο της **490/2022** πράξης της Οικονομικής Επιτροπής, που αφορά «**Λήψη απόφασης για την έγκριση σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) για την ανάληψη από την αρμόδια Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας των διαδικασιών επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας του έργου «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» στο πλαίσιο της μετατροπής της λειτουργίας του επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας σε Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ) και στο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας», με αποδεικτικό δημοσίευσης και παρακαλούμε για τον έλεγχο νομιμότητάς της.**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ

ΑΔΑ: ΨΔΚΥΩ91-ΤΣΖ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της με αριθ. **47/2022**
Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής
Αριθμός Απόφασης **490/2022**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Λήψη απόφασης για την έγκριση σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) για την ανάληψη από την αρμόδια Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας των διαδικασιών επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας του έργου «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» στο πλαίσιο της μετατροπής της λειτουργίας του επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας σε Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ) και στο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας»

Στη Γλυφάδα, σήμερα την **22α** του μήνα **Δεκεμβρίου** του έτους **2022** ημέρα της εβδομάδας **Πέμπτη** και ώρα **3.00 μ.μ. συνήλθε** η Οικονομική Επιτροπή **σε συνεδρίαση μέσω Τηλεδιάσκεψης**, σύμφωνα με το άρθρο **78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136^Α)**, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **39480/16.12.2022** έγγραφη ειδοποίηση-πρόσκληση του Προέδρου της που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133 Α') για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων σε θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο κ. Πρόεδρος, διαπίστωσε ότι σε σύνολο **9 μελών**, βρέθηκαν **παρόντα 6 τακτικά μέλη και 1 αναπληρωματικό μέλος** και συγκεκριμένα:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ/Αντιδήμαρχος – Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ / Αντιδήμαρχος
ΔΗΜΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ / Αντιδήμαρχος
ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ(αναπληροί Δορκοφίκη Περ.)
ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΓΙΑΧΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

ΚΙΣΚΗΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΝΙΚΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Ο κ. Πρόεδρος, ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και πρότεινε να συζητηθούν δύο **(2) θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης** τα οποία αποφασίστηκε, μετά τη λευκή ψήφο του κ. Γιάχου Παναγιώτη και τη θετική ψήφο των υπολοίπων μελών ήτοι 6 υπέρ -1 λευκό, ομόφωνα να συζητηθούν και συζητήθηκαν πριν τα θέματα της Οικονομικής Επιτροπής που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση της Δ/σης Τ.Υ. επί του 9^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης, η οποία έχει ως εξής:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Γλυφάδα, 21.12.2022
Αρ.Πρωτ. 40080

Διαδόχου Παύλου 42, Τ.Κ. 166 75
Πληροφορίες: Μ. Δουρούδη
τηλ.: 213-2141414

**Προς: κο Πρόεδρο της
Οικονομικής Επιτροπής**

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για την έγκριση σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) για την ανάληψη από την αρμόδια Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας των διαδικασιών επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας του έργου «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» στο πλαίσιο της μετατροπής της λειτουργίας του επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας σε Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ) και στο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας.

Έχοντας υπόψη ότι η ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου (Π.ΕΠΑ.Λ.) Γλυφάδας και η ίδρυση και λειτουργία του Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας εντάσσεται στη Δράση με τίτλο «**ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Ε.Ε.Κ.)**», του Άξονα Προτεραιότητας 3.2 «**Ενίσχυση της Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης και Εκσυγχρονισμός της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης**» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «**ΕΛΛΑΔΑ 2.0**»,

σας διαβιβάζουμε

το Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου Γλυφάδας και Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. προκειμένου η Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας να αναλάβει την διαδικασία επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας του έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**»

Ο Δήμος Γλυφάδας, υποστηρίζει με τον τρόπο αυτό το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) σε σχέση με τον ορισμό του από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ως Φορέας Υλοποίησης του υποέργου που περιλαμβάνεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «**ΕΛΛΑΔΑ 2.0**» και που αφορά στην **ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (Π.ΕΠΑ.Λ.)** στο σύνολο της επικράτειας της χώρας, προκειμένου το Ίδρυμα να είναι σε θέση στη συνέχεια να αναλάβει το ρόλο του **Αναθέτοντος Φορέα/Αναθέτουσας Αρχής** για την εκτέλεση του συγκεκριμένου αυτού έργου.

Το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και το Δημόσιο Πειραματικό Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας συστεγάζονται στις εγκαταστάσεις του κτιρίου που βρίσκεται επί της οδού Ηλίου 17-19 στη Γλυφάδα.

Σύμφωνα με την συνοπτική περιγραφή της συγκεκριμένης δράσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο πλαίσιο του χαρακτηρισμού Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, που ήδη υφίστανται και λειτουργούν, ως Πειραματικά, και στο πλαίσιο του χαρακτηρισμού σχολικών μονάδων ΕΠΑ.Λ. που ήδη υφίστανται και λειτουργούν, ως Πρότυπα Επαγγελματικά Λύκεια, **προβλέπεται να εκτελεστούν εργασίες γενικότερης ανακαίνισης της κτιριακής τους υποδομής, της ηλεκτρομηχανολογικής τους εγκατάστασης, αναβάθμισης – διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου τους** (βάσιμο εξωτερικά και εσωτερικά, αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία, αρχείο, αποθήκες, WC, αυλή, ελεύθεροι χώροι, εξοικονόμηση ενέργειας, ψύξη, θέρμανση, παροχή νερού, αποχέτευση, σύνδεση με φυσικό αέριο, διευκόλυνση πρόσβασης ατόμων με ειδικές ανάγκες κ.α.), **το κόστος των οποίων θα καλυφθεί από πόρους του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «ΕΛΛΑΔΑ 2.0».**

Η σύναψη της Προγραμματικής αυτής Σύμβασης **εξυπηρετεί τις υιοθετούμενες πρωτοβουλίες του Δήμου Γλυφάδας** για την ενίσχυση της δημόσιας εκπαίδευσης, της δια βίου μάθησης και επαγγελματικής κατάρτισης, οι οποίες ακολούθως συμβάλλουν στην ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου στον ενεργό πληθυσμό της τοπικής κοινωνίας, ενώ ταυτόχρονα συμβάλλει αποφασιστικά στην από κοινού με το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) αλλά και τα υπό ίδρυση και λειτουργία Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και Πειραματικό ΙΕΚ Γλυφάδας, ανάληψη πρωτοβουλιών για την **δημιουργία και ανάπτυξη ενός ευρύτερου πλαισίου συνεργασίας** μεταξύ των φορέων αυτών, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στην αξιοποίηση ψηφιακών δεξιοτήτων για την αποδοτική λειτουργία των ηλεκτρονικών εφαρμογών της πόλης, οι οποίες θα αποσκοπούν στην βελτίωση της ποιότητας ζωής του κάθε πολίτη.

Περαιτέρω, απαιτείται η συγκρότηση Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης για την εποπτεία της εφαρμογής και της υλοποίησης του αντικείμενου της Προγραμματικής Σύμβασης, στο πλαίσιο της εφαρμογής της παραγράφου 2^α του Άρθρου 100 του Ν. 3852 / 2010 (ΦΕΚ 87 Α' / 2010).

Η Κοινή αυτή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης θα **είναι τριμελής** και θα αποτελείται από **Δύο (2) εκπροσώπους του Δήμου Γλυφάδας** προερχόμενα από τα ανώτατα υπηρεσιακά του στελέχη, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους. **Από τα δύο αυτά μέλη, το ένα θα εκτελεί καθήκοντα Προέδρου της Επιτροπής,** καθώς και **έναν(1)εκπρόσωπο του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.),** με τον νόμιμο αναπληρωτή του, που επίσης μπορεί να προέρχεται από τη Διοίκηση του Ιδρύματος ή να αποτελεί ανώτατο υπηρεσιακό του στέλεχος.

Μετά από τα παραπάνω, παρακαλώ όπως εισηγηθείτε στο Σώμα την λήψη απόφασης για:

Α) την έγκριση σύναψης και όρων σχεδίου προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) για την ανάληψη από την αρμόδια Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας των διαδικασιών επίτευξης της

απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας του έργου «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» στο πλαίσιο της μετατροπής της λειτουργίας του επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας σε Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ) και στο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας

Β) την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Γλυφάδας, κ. Γεωργίου Παπανικολάου, για την υπογραφή της προαναφερόμενης Προγραμματικής Σύμβασης.

Γ) τον ορισμό των κάτωθι δύο (2) εκπροσώπων του Δήμου Γλυφάδας, με τους αναπληρωτές τους, ως τακτικά μέλη που θα εκπροσωπούν το Δήμο Γλυφάδας στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της υλοποίησης της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης ως εξής:

1. ο κος Σπυρόπουλος Άγγελος , Αρχιτέκτων Μηχανικός, ως Πρόεδρος
2. η κα Πανταγάκη Ιωάννα, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, ως τακτικό μέλος,

με νόμιμους αναπληρωτές τους κάτωθι:

1. κα Κάραλη Κωνσταντίνα, Αρχιτέκτων Μηχανικό, ως αναπληρώτρια Πρόεδρος και
2. κο Μαργαρίτη Ευάγγελο, Τοπογράφο Μηχανικό, ως αναπληρωματικό μέλος.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση είμαστε στη διάθεσή σας.

Συνημμένα:

Σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης

Ο Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών

ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΑΝΑ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της:

1. Την εισήγηση της Δ/σης Τ.Υ.
2. Το γεγονός ότι η ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου (Π.ΕΠΑ.Λ.) Γλυφάδας και η ίδρυση και λειτουργία του Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας εντάσσεται στη Δράση με τίτλο «**ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Ε.Ε.Κ.)**», του Άξονα Προτεραιότητας 3.2 «**Ενίσχυση της Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης και Εκσυγχρονισμός της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης**» του **Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «ΕΛΛΑΔΑ 2.0»**
3. Τις διατάξεις του άρθρου 100 παρ. 2^α του Ν. 3852 / 2010 (ΦΕΚ 87 Α' / 2010).

Και αφού ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της, όπως αυτή αποτυπώνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εν λόγω συνεδρίασης, και μετά την ψηφοφορία του θέματος κατά την οποία ψήφισαν υπέρ οι κ.κ. ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ και έδωσε λευκή ψήφο ο κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΙΑΧΟΣ, η Οικονομική Επιτροπή

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Εγκρίνει τη σύναψη και τους όρους της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) για την ανάληψη από την αρμόδια Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας των διαδικασιών επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας του έργου «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**» στο πλαίσιο της μετατροπής της λειτουργίας του επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας σε Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ) και στο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας , ως ακολούθως :

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

(βάσει του άρθρου 100 του Ν. 3852 / 2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει)

Μεταξύ των Φορέων

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

και

ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)

για την ανάληψη από την αρμόδια Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας

των διαδικασιών επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής επάρκειας

του έργου με τίτλο

«ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ»

στο πλαίσιο της μετατροπής της λειτουργίας του Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας σε

Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ.) και στο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας Πειραματικού

Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022

Στην σήμερα την του έτους **202....**, ημέρα της εβδομάδος....., οι δύο (2) παρακάτω συνεργαζόμενοι φορείς, καλούμενοι στο εξής «*συμβαλλόμενοι φορείς*»:

- I. Ο **Δήμος Γλυφάδας**, νόμιμα εκπροσωπούμενος από τον Δήμαρχο **κ. Γεώργιο Παπανικολάου**, ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα, χάριν συντομίας, ως «**Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου**».
- II. Το **Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)**, με έδρα την πόλη της Αθήνας (Αχαρνών 417 και Κοκκινάκη, Τ.Κ. 111 43), νόμιμα εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρο του Διοικητικού του Συμβουλίου **κ. Κωνσταντίνο Δέρβο**, του οποίου θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα, χάριν συντομίας, ως «**Φορέας Υλοποίησης και Κύριος του Έργου / Εργοδότης**».

Έχοντας υπόψη:

1. Το **Ν. 3852 / 2010** (Φ.Ε.Κ. 87/Α'/2010) «**Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης**» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου **100** όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει (άρθρο 8, παράγραφοι 9 και 10 του Ν. 4071 / 2012, άρθρο 74 του Ν. 4483 / 2017 και άρθρο 179 του Ν. 4555 / 2018), αλλά και τις διατάξεις των άρθρων **94, 225 και 278** του ίδιου Νόμου, όπως και αυτά τροποποιήθηκαν και πλέον ισχύουν.
- Τον **Ν. 4555/2018** (Φ.Ε.Κ. 133/Α' /19.07.2018) «**Μεταρρύθμιση του Θεσμικού Πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Εμβάθυνση της Δημοκρατίας – Ενίσχυση της Συμμετοχής – Βελτίωση της Οικονομικής και Αναπτυξιακής Λειτουργίας των Ο.Τ.Α. (Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι)**».
- Το **Άρθρο 21** «**Ρυθμίσεις για τη σύναψη και εκτέλεση προγραμματικών συμβάσεων που συνάπτουν ΟΤΑ α' και β' βαθμού**», του **Ν. 4690/2020** (Φ.Ε.Κ. 104/Α' /30.05.2020), όπως αυτό ισχύει.
- Το **Άρθρο 132** «**Ρύθμιση για τη σύναψη προγραμματικών συμβάσεων ΟΤΑ α' και β' βαθμού**» του **Ν.4714/2020** (Φ.Ε.Κ. 148/Α' /31.07.2020), με το οποίο τροποποιείται η παράγραφος 9 του άρθρου 21 του Ν. 4690/2020 (Φ.Ε.Κ. 104/Α' /30.05.2020) και αντικαθίσταται ως εξής: «9. Η σύναψη των προγραμματικών συμβάσεων των ΟΤΑ α' και β' βαθμού αποφασίζεται από τις οικείες Οικονομικές Επιτροπές».
- Το **Άρθρο 40** (Αρμοδιότητες Οικονομικής Επιτροπής ΟΤΑ α' και β' βαθμού και Επιτροπής Ποιότητας Ζωής ΟΤΑ α' βαθμού – παράγραφος [1], περίπτωση [θ]) του **Ν. 4735 / 2020** (Φ.Ε.Κ. 197/Α'/2020) «**Τροποποίηση του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας, νέο πλαίσιο επιλογής διοικήσεων στον δημόσιο τομέα, ρύθμιση οργανωτικών θεμάτων της Γενικής Γραμματείας Ιθαγένειας και της Γενικής Γραμματείας Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα του Υπουργείου Εσωτερικών, ρυθμίσεις για την αναπτυξιακή προοπτική και την εύρυθμη λειτουργία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλες διατάξεις**».
- Το **Άρθρο 324** (Υπαγωγή στον Προσυμβατικό Έλεγχο) του **Ν.4700/2020** (Φ.Ε.Κ.127/Α' /29.06.2020) «**Ενιαίο κείμενο Δικονομίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο για τον προσυμβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις στον Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις**».
- Τον **Ν.4622/2019** (Φ.Ε.Κ.133/Α' /07.08.2019) «**Επιτελικό κράτος: Οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης**», και ειδικότερα τις διατάξεις των άρθρων **82–103, 118 και 119**, όπως τροποποιήθηκε και πλέον ισχύει, βάσει του άρθρου **174** του **Ν.4635/2019** (Φ.Ε.Κ. 167/Α' /30.10.2019).
- Τον **Ν. 4270 / 2014** (Φ.Ε.Κ. 143/Α'/28.06.2014) «**Αρχές Δημοσιονομικής Διαχείρισης και Εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/Ε.Ε. – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις)**» και ειδικότερα τις διατάξεις της παραγράφου **1** του άρθρου **14**.
- Τον **Ν. 3861/2010** (Φ.Ε.Κ. 112/Α' /13.07.2010) «**Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο Πρόγραμμα Διαύγεια**» και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
- Τον **Ν. 4412 / 2016** (Φ.Ε.Κ. 147/Α'/08.08.2016) «**Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/Ε.Ε. και 2014 / 25 / Ε.Ε.)**», όπως ισχύει.
- Τον **Ν.4782/2021** (Φ.Ε.Κ. 36/Α'/09.03.2021) «**Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία**».
- Την υπ' αριθμ. **789 / 07–02–2019** Τεχνική Οδηγία της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ.), με θέμα: «**Υπαγωγή στην Έννοια του Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου**».

Τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλόμενων φορέων για την έγκριση των όρων και υπογραφή της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, ήτοι,

- Την υπ' αριθμ. / 20.... απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Γλυφάδας **(Α.Δ.Α.:**).
- Την υπ' αριθμ. / 20.... απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), **(Α.Δ.Α.:**).

συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

Α' ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων στον τομέα των σχολικών μονάδων επαγγελματικής εκπαίδευσης που υφίστανται στην περιοχή του Δήμου Γλυφάδας είναι η **αναβάθμιση της λειτουργίας του Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας, μέσω της μετατροπής του σε Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο (Π.ΕΠΑ.Λ.) Γλυφάδας**, βάσει των διατάξεων του Ν. 4763 / 2020 και ειδικότερα των άρθρων 17, 21 (παράγρ. 1) και 169 (παράγρ. 4) αυτού, καθώς και η **αναβάθμιση της λειτουργίας του Δημόσιου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) Γλυφάδας, μέσω της μετατροπής του σε Δημόσιο Πειραματικό Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας**, βάσει του Ν. 4763 - 21/12/2020- ΦΕΚ 254 Α περί του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και άρθρου 24.

Το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και το Δημόσιο Πειραματικό Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας συστεγάζονται στις εγκαταστάσεις του κτιρίου που βρίσκεται επί της οδού Ηλίου 17-19 στη Γλυφάδα, από το σχολικό έτος 2021-2022, κατόπιν του υπ' αριθμ. 51 / 10-05-2021 εγγράφου του Γενικού Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας.

Αναλυτικότερα, η ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου (Π.ΕΠΑ.Λ.) Γλυφάδας και η ίδρυση και λειτουργία του Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) Γλυφάδας στις εγκαταστάσεις του κτιρίου που βρίσκεται επί της οδού Ηλίου 17-19 στη Γλυφάδα, όπου συστεγάζονται, εντάσσεται στη Δράση με τίτλο «**ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Ε.Ε.Κ.)**», του Άξονα Προτεραιότητας 3.2 «**Ενίσχυση της Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης και Εκσυγχρονισμός της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης**» του **Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «ΕΛΛΑΔΑ 2.0»**.

Η συγκεκριμένη αυτή δράση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, που λόγω αρμοδιότητας καλείται να υλοποιήσει το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, περιλαμβάνει δύο (02) επιμέρους υποέργα, εκ των οποίων το πρώτο υποέργο αφορά την **Ίδρυση και Ενίσχυση Θεματικών και Πειραματικών ΙΕΚ (Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης)**, με Φορέα Υλοποίησης το **Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)**, βάσει της υπ' αριθμ. 200/31-01-2022 Απόφασης της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΑΔΑ:ΨΙΣ446ΜΤΛΗ-Κ3Υ), και το δεύτερο υποέργο αφορά στην **ΊΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (Π.ΕΠΑ.Λ.)**, με Φορέα Υλοποίησης το **Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)**, βάσει της υπ' αριθμ. 200/31-01-2022 Απόφασης της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΑΔΑ:ΨΙΣ446ΜΤΛΗ-Κ3Υ)

Σύμφωνα με την συνοπτική περιγραφή του πρώτου Υποέργου της συγκεκριμένης δράσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο πλαίσιο του χαρακτηρισμού Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, που ήδη υφίστανται και λειτουργούν, ως Πειραματικά, **προβλέπεται να εκτελεστούν εργασίες γενικότερης ανακαίνισης της κτιριακής τους υποδομής της ηλεκτρομηχανολογικής τους εγκατάστασης, αναβάθμισης – διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου τους** (βάψιμο εξωτερικά και εσωτερικά, αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία, αρχείο, αποθήκες, WC, αυλή, ελεύθεροι χώροι, εξοικονόμηση ενέργειας, ψύξη, θέρμανση, παροχή νερού, αποχέτευση, σύνδεση με φυσικό αέριο, διευκόλυνση πρόσβασης ατόμων με ειδικές ανάγκες κ.α.), **το κόστος των οποίων θα καλυφθεί από πόρους του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «ΕΛΛΑΔΑ 2.0»**.

Σύμφωνα με την συνοπτική περιγραφή του δεύτερου Υποέργου της συγκεκριμένης δράσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο πλαίσιο του χαρακτηρισμού σχολικών μονάδων ΕΠΑ.Λ. που ήδη υφίστανται και λειτουργούν, ως Πρότυπα Επαγγελματικά Λύκεια, **προβλέπεται να εκτελεστούν εργασίες γενικότερης ανακαίνισης της κτιριακής τους υποδομής, της**

ηλεκτρομηχανολογικής τους εγκατάστασης, αναβάθμισης – διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου τους (βάψιμο εξωτερικά και εσωτερικά, αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία, αρχείο, αποθήκες, WC, αυλή, ελεύθεροι χώροι, εξοικονόμηση ενέργειας, ψύξη, θέρμανση, παροχή νερού, αποχέτευση, σύνδεση με φυσικό αέριο, διευκόλυνση πρόσβασης ατόμων με ειδικές ανάγκες κ.α.), το κόστος των οποίων θα καλυφθεί από πόρους του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «ΕΛΛΑΔΑ 2.0».

Ειδικότερα, σε σχέση με την ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας και του Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης Γλυφάδας στις εγκαταστάσεις του υφιστάμενου κτιρίου επί της οδού Ηλίου 17-19 στη Γλυφάδα και σε εναρμόνιση με τα προαναφερόμενα στην συνοπτική τεχνική περιγραφή του πρώτου και δεύτερου Υποέργου της συγκεκριμένης δράσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, αναγνωρίστηκε από την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας ως άμεση ανάγκη η υλοποίηση επεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης και συντήρησης των εγκαταστάσεων του κτιρίου.

Για την ανάγκη αυτή, ο Δήμος Γλυφάδας ενημέρωσε σχετικά το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., μέσω του Δρακου Εμμανουήλ Βαϊρακτάρη, Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Εκπαιδευτικής Μέριμνας και Τεχνικών Υπηρεσιών του Ινστιτούτου.

Ακολουθώντας το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., συμμεριζόμενο την επιτακτική αυτή ανάγκη για την υλοποίηση επεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης και συντήρησης των εγκαταστάσεων του κτιρίου με σκοπό την διασφάλιση της επαρκούς λειτουργίας του, στο πλαίσιο του χαρακτηρισμού του ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας ως Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο Γλυφάδας, και του Δ.Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας ως Δημόσιο Πειραματικό Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης Γλυφάδας, προτάθηκε η εκτέλεση του έργου με τίτλο **«ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ»**, με Φορέα Υλοποίησης αυτού του το ίδιο το Ινστιτούτο, σε εφαρμογή της προαναφερόμενης σχετικής υπ' αριθμ. 4696 / 23-11-2021 Απόφασης της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Επιπλέον, σε σχέση με τον τρόπο και τη διαδικασία υλοποίησης του συγκεκριμένου αυτού έργου με τίτλο **«ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ»**, μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. προκρίθηκε ως αναγκαιότητα η σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ των δύο αυτών φορέων με σκοπό την επίτευξη της επίτευξης της απαιτούμενης μελετητικής του ωριμότητας.

Η άμεση επίτευξη της απαιτούμενης μελετητικής ωριμότητας για την υλοποίηση αυτού του συγκεκριμένου έργου με τίτλο **«ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ»**, μέσω σύναψης σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., κρίθηκε απαραίτητη, αφού σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, **ήδη από το τρέχον σχολικό έτος 2021-2022 προβλέπεται η ίδρυση και λειτουργία Πρότυπων Επαγγελματικών Λυκείων και Θεματικών και Πειραματικών ΙΕΚ σε όλη την επικράτεια, μεσοπρόθεσμα το Ινστιτούτο, ως Φορέας Υλοποίησης των συγκεκριμένων υποέργων που αφορούν στην ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (Π.ΕΠΑ.Λ.) και ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (ΙΕΚ) των προαναφερόμενων σχετικών δράσεων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, να αντιμετωπίζει ιδιαίτερα μεγάλο σχετικό φόρτο εργασίας.**

Βάσει όλων των προαναφερόμενων και δεδομένων ότι:

- Ο Δήμος Γλυφάδας **αντιλαμβάνεται τη σκοπιμότητα και συμμερίζεται απόλυτα τις πολλαπλές θετικές επιπτώσεις** που θα επιφέρει η ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας και Δημόσιου Πειραματικού ΙΕΚ Γλυφάδας στις εγκαταστάσεις του υφιστάμενου κτιρίου επί της οδού Ηλίου 17-19 της Γλυφάδας σε πτυχές της ασκούμενης πολιτικής που σχετίζονται με την δημόσια εκπαίδευση, τη δια βίου μάθηση, τις δεξιότητες και την επαγγελματική κατάρτιση, οι οποίες ακολουθώντας συμβάλλουν στην ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου στον ενεργό πληθυσμό της τοπικής κοινωνίας και στην δημιουργία νέων θέσεων εργασίας μέσω της σύνδεσης του εργατικού δυναμικού με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς. Επιπλέον, **η ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και του Δημόσιου Πειραματικού ΙΕΚ Γλυφάδας αναγνωρίζεται από τον Δήμο Γλυφάδας ως μια ιδιαίτερα σημαντική επένδυση για την πόλη**, αφού η εισαγωγή νέων μεθοδολογιών εκπαίδευσης, η

ψηφιοποίηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, αλλά και τα ειδικά σχεδιασμένα και ολοκληρωμένα εκπαιδευτικά προγράμματα που θα παρέχει θα στοχεύουν κύρια στην οριζόντια ανάπτυξη από το σύνολο του τοπικού εργατικού δυναμικού των ψηφιακών, πράσινων και τεχνικών δεξιοτήτων που απαιτούνται σήμερα από την αγορά, συμβάλλοντας έτσι στην μείωση των ανισοτήτων, στην αντιμετώπιση της φτώχειας και τελικά του κινδύνου του οικονομικού και κοινωνικού αποκλεισμού.

- Ο Δήμος Γλυφάδας **αντιμετωπίζει το συγκεκριμένο αυτό έργο με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» ως μία απόλυτα στοχευμένη παρέμβαση ανακαίνισης συνδυασμένης με την ενεργειακή αναβάθμιση της υφιστάμενης κτιριακής υποδομής** του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου της πόλης, η οποία, συμβάλλοντας στην εξυπηρέτηση των προαναφερόμενων εκπαιδευτικών στόχων και στην ολοκληρωμένη εφαρμογή των νέων προγραμμάτων σπουδών που θα εισάγει η λειτουργία του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και του Δημόσιου Πειραματικού Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας, **θα πρέπει να υλοποιηθεί άμεσα.**
- Το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), ως ορισμένος από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων Φορέας Υλοποίησης των υποέργων της δράσης του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, που αφορά στην **ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (Π.ΕΠΑ.Λ.) και ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ** στο σύνολο της επικράτειας, **αποδεδειγμένα δεν μπορεί να ανταποκριθεί στην άμεση επίτευξη της απαιτούμενης πλήρους μελετητικής ωριμότητας για την υλοποίηση του συγκεκριμένου αυτού έργου με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ», λόγω του ιδιαίτερα μεγάλου σχετικού φόρτου εργασίας, αφού νομοθετικά η ίδρυση και λειτουργία Πρότυπων Επαγγελματικών Λυκείων στην επικράτεια προβλέπεται ήδη από το **τρέχον σχολικό έτος 2021–2022.****
- Ο Δήμος Γλυφάδας **διαθέτει την απαιτούμενη εμπειρία και τεχνογνωσία, ώστε να μπορεί να αναλάβει, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας του και να διεκπεραιώσει άμεσα, για λογαριασμό του Ίδρυματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), όλες τις διαδικασίες που αφορούν στην εκπόνηση της απαιτούμενης μελέτης και απόκτησης όλων των σχετικών αδειοδοτήσεων για την επίτευξη της πλήρους ωριμότητας υλοποίησης του έργου με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ», στο πλαίσιο της ίδρυσης και λειτουργίας του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας και του Δημόσιου Πειραματικού Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας στις εγκαταστάσεις του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. της πόλης, όπου θα συστεγάζονται, **ανταποκρινόμενος έτσι θετικά** στις σχετικές διαβουλεύσεις – επικοινωνίες που προηγήθηκαν, μεταξύ στελεχών του Δήμου Γλυφάδας και του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Εκπαιδευτικής Μέριμνας και Τεχνικών Υπηρεσιών του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., Δρα κου Εμμανουήλ Βαϊρακτάρη, ως εκπρόσωπο του Ίνστιτούτου.**
- **Πληρούνται όλες οι βασικές προϋποθέσεις** για τη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Γλυφάδας και του Ίδρυματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), αφού το αντικείμενό της **αφορά σε συγκεκριμένη δραστηριότητα με σαφέστατο αναπτυξιακό χαρακτήρα**, τόσο για τα ίδια τα υπό ίδρυση και λειτουργία Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. και Πειραματικό ΙΕΚ που θα εδρεύουν στην πόλη της Γλυφάδας, όσο και για την τοπική κοινωνία ευρύτερα, **δεν βρίσκεται σε ισχύ άλλη Προγραμματική Σύμβαση με το ίδιο ή συναφές αντικείμενο, με αυτή επιδιώκεται να παρακαμφθούν συγκεκριμένοι ανασταλτικοί παράγοντες** (αυξημένος όγκος σχετικών υποχρεώσεων της τεχνικής υπηρεσίας του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) που καθυστερούν διαδικασίες που αφορούν στην εν γένει βελτίωση της ποιότητας και του περιεχομένου του εκπαιδευτικού έργου που θα παράγεται από το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. και το Δημόσιο Πειραματικό ΙΕΚ Γλυφάδας, με απόλυτα θετικό αντίκτυπο σε σχέση με απόκτηση επιπλέον δεξιοτήτων από το τοπικό εργατικό δυναμικό και τέλος αυτή **δε χρησιμοποιείται καταχρηστικά** σε σχέση με την ειδικώς προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία διαδικασία επίλυσης του συγκεκριμένου ζητήματος.
- Η σύναψη της Προγραμματικής αυτής Σύμβασης **εξυπηρετεί τις υιοθετούμενες πρωτοβουλίες του Δήμου Γλυφάδας για την ενίσχυση της δημόσιας εκπαίδευσης, της δια βίου μάθησης και επαγγελματικής κατάρτισης, οι οποίες ακολούθως συμβάλλουν στην ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου στον ενεργό πληθυσμό της τοπικής κοινωνίας, ενώ ταυτόχρονα συμβάλλει αποφασιστικά στην από κοινού με το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) αλλά**

και τα υπό ίδρυση και λειτουργία Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και Πειραματικό ΙΕΚ Γλυφάδας, ανάληψη πρωτοβουλιών για την **δημιουργία και ανάπτυξη ενός ευρύτερου πλαισίου συνεργασίας** μεταξύ των φορέων αυτών, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στην αξιοποίηση ψηφιακών δεξιοτήτων για την αποδοτική λειτουργία των ηλεκτρονικών εφαρμογών της πόλης, οι οποίες θα αποσκοπούν στην βελτίωση της ποιότητας ζωής του κάθε πολίτη.

**Οι δύο αυτοί συμβαλλόμενοι φορείς,
Δήμος Γλυφάδας και Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.),
προβαίνουν κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 3852 / 2010,
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,**

στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζονται τα μέσα, οι τρόποι και οι διαδικασίες υλοποίησης της συμφωνίας αυτής και καθορίζεται το γενικό πλαίσιο αλλά και οι ειδικοί όροι για την εκτέλεση του αντικειμένου της, μέσω της ενεργητικής και συντονισμένης παρέμβασης των συμβαλλομένων.

Β' ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η παρούσα σύμβαση είναι προγραμματική και στηρίζεται στις διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 / Α'/2010) όπως αυτό τροποποιήθηκε και πλέον ισχύει.

Στη σύμβαση αυτή εμπεριέχονται τα παρακάτω άρθρα:

Άρθρο 1^ο: Σκοπός – Αντικείμενο της Σύμβασης.

Άρθρο 2^ο: Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των Συμβαλλομένων Φορέων.

Άρθρο 3^ο: Οικονομικό Αντίτιμο και Άλλα Ανταλλάγματα.

Άρθρο 4^ο: Χρονική Διάρκεια Σύμβασης – Χρονοδιάγραμμα.

Άρθρο 5^ο: Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης.

Άρθρο 6^ο: Ειδικοί Όροι.

Άρθρο 7^ο: Λοιπές Υποχρεώσεις και Ευθύνες των Συμβαλλόμενων Φορέων.

Άρθρο 8^ο: Ρήτρες.

Άρθρο 9^ο: Επίλυση Διαφορών.

Άρθρο 10^ο: Τροποποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης – Τελικές Διατάξεις.

Άρθρο 11^ο: Ακροτελεύτιο.

ΑΡΘΡΟ 1^ο ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Σκοπός της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης είναι η συνεργασία των δύο συμβαλλόμενων φορέων (Δήμος Γλυφάδας και Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης [Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.]), προκειμένου ο Δήμος Γλυφάδας, μέσω της αρμόδιας τεχνικής του υπηρεσίας, να αναλάβει να εκτελέσει και να **διεκπεραιώσει άμεσα, για λογαριασμό του Ιδρύματος, όλες τις διαδικασίες που αφορούν στην εκπόνηση και οριστικοποίηση των απαιτούμενων μελετών αλλά και απόκτησης όλων των σχετικών αδειοδοτήσεων για την επίτευξη της πλήρους ωριμότητας υλοποίησης του έργου με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ», στο πλαίσιο της ίδρυσης και λειτουργίας του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας και του Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης Γλυφάδας στις εγκαταστάσεις του ΕΠΑ.Λ. της πόλης, όπου θα συστεγάζονται.**

Ειδικότερα, δεδομένου ότι **το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.),** ως ορισμένος από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων Φορέας Υλοποίησης των υποέργων της δράσης του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «**ΕΛΛΑΔΑ 2.0**», που αφορά στην **ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (Π.ΕΠΑ.Λ.)** και στην **ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (ΙΕΚ)** στο σύνολο της επικράτειας, **αντιμετωπίζει ιδιαίτερα μεγάλο σχετικό φόρτο εργασίας,** αφού νομοθετικά η ίδρυση και λειτουργία Πρότυπων Επαγγελματικών Λυκείων και Θεματικών/Πειραματικών ΙΕΚ ανά επικράτεια προβλέπεται ήδη από το **τρέχον σχολικό έτος 2021–2022,** στο πλαίσιο της συνεργασίας των δύο αυτών συμβαλλόμενων φορέων αναφορικά με τον τρόπο και τη διαδικασία υλοποίησης του συγκεκριμένου έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», το **αντικείμενο** της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης **αφορά στην ανάληψη, άμεση εκτέλεση και πλήρη διεκπεραίωση από το Δήμο Γλυφάδας για λογαριασμό του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., των παρακάτω εργασιών:**

Α) Εκπόνηση από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου Γλυφάδας και για λογαριασμό του Ιδρύματος

Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης όλων των απαιτούμενων οριστικών τεχνικών μελετών και μελετών εφαρμογής (τεχνική, ηλεκτρομηχανολογική, μελέτη προσδιορισμού περιβαλλοντικών απαιτήσεων ή απόκτηση έγγραφων απαλλαγών απ' αυτές), καθώς και κάθε προβλεπόμενης ή και απαιτούμενης σχετικής αδειοδότησης, ώστε να επιτευχθεί άμεσα η απαραίτητη και πλήρης μελετητική ωριμότητα για την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**». Η σύνταξη όλων αυτών απαραίτητων μελετών θα γίνει βάσει των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία σχετικών προδιαγραφών που πρέπει να πληρούνται σε τέτοιου είδους έργα (σχολικές εκπαιδευτικές μονάδες).

- Β)** Σύνταξη και δημιουργία από την αρμόδια Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Γλυφάδας και για λογαριασμό του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης κάθε σχετικού εγγράφου ή τεύχους που απαιτείται κατά την προβλεπόμενη διαδικασία σύναψης Δημόσιας Σύμβασης, με την έννοια της περίπτωσης (14) της παραγράφου (1) του άρθρου (2) του Ν. 4412 / 2016, ήτοι: Τεχνική Περιγραφή του έργου, Προϋπολογισμός και Τιμολόγιο Δημοπράτησής του, Γενική και Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων, ή και οποιοδήποτε άλλο σχετικό έγγραφο / τεύχος.

Έτσι, στο πλαίσιο υλοποίησης του αντικείμενου της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, **το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), ως Φορέας Υλοποίησης, Κύριος και Εργοδότης για το έργο με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», μεταβιβάζει στο Δήμο Γλυφάδας όλες τις σχετικές αρμοδιότητες, προκειμένου ο Δήμος Γλυφάδας για το εν λόγω έργο του Ιδρύματος να αναλάβει να λειτουργήσει ως Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου, με την έννοια της ανάληψης, άμεσης εκτέλεσης και πλήρους διεκπεραίωσης – ολοκλήρωσης των απαιτούμενων διαδικασιών για την επίτευξη της πλήρους ωριμότητας υλοποίησης του συγκεκριμένου αυτού έργου.**

Ο Δήμος Γλυφάδας, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) σε σχέση με τον ορισμό του από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων ως Φορέας Υλοποίησης του υποέργου που περιλαμβάνεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «**ΕΛΛΑΔΑ 2.0**» και που αφορά στην **ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ (Π.ΕΠΑ.Λ.)** στο σύνολο της επικράτειας της χώρας, το Ίδρυμα θα είναι σε θέση στη συνέχεια να αναλάβει το ρόλο του Αναθέτοντος Φορέα/Αναθέτουσας Αρχής για την εκτέλεση του συγκεκριμένου αυτού έργου αρμοδιότητάς με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», με την έννοια ότι έτσι θα παρέχεται η δυνατότητα στο Ίδρυμα, για το αυτό έργο, να προβεί άμεσα σε γραπτή σύναψη της σχετικής Δημόσιας Σύμβασης μεταξύ αυτού και του οικονομικού φορέα που θα αναδειχθεί μέσω της προβλεπόμενης διαγωνιστικής διαδικασίας που το ίδιο το Ίδρυμα θα πραγματοποιήσει, ως Φορέας Υλοποίησης, Κύριος του Έργου και Εργοδότης, ώστε τελικά να καταστεί δυνατή η επιτυχής υλοποίηση του συγκεκριμένου αυτού έργου από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και κατ' επέκταση η παράδοση στην τοπική κοινωνία της Γλυφάδας ενός ανακαινισμένου εκπαιδευτηρίου ικανού να υποστηρίξει την λειτουργία του ως Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο και Πειραματικό Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης.

ΑΡΘΡΟ 2^ο ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

Για την επίτευξη του αντικείμενου της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης οι δύο συμβαλλόμενοι φορείς, αναλαμβάνουν, ο καθένας στο μέρος που ορίζεται παρακάτω, τις ακόλουθες υποχρεώσεις και δικαιώματα:

Ο Δήμος Γλυφάδας, ως Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου, αναλαμβάνει:

- **Να διαθέσει, απασχολήσει και να διευκολύνει κατάλληλα εξειδικευμένο, εκπαιδευμένο επιστημονικό προσωπικό από το υφιστάμενο δυναμικό του, με τις απαραίτητες δεξιότητες και τα ανάλογα προσόντα, προκειμένου να επιτευχθεί άμεσα η πλήρης αποτελεσματικότητα και αρτιότητα της διεκπεραίωσης – ολοκλήρωσης του συνόλου των εργασιών που αναλαμβάνει να εκτελέσει για λογαριασμό του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) σε σχέση με την υλοποίηση του έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», και που αποτελούν το αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, βάσει του προηγούμενου άρθρου (1) αυτής, ήτοι: **Α)** πλήρης μελετητική ωριμότητα του έργου, **Β)** σύνταξη και δημιουργία των απαιτούμενων εγγράφων – τευχών για την διενέργεια του δημόσιου διαγωνισμού, ώστε να διασφαλισθεί πλήρως στη συνέχεια ο ρόλος του Ιδρύματος ως Αναθέτων Φορέας / Αναθέτουσα Αρχή, αλλά και η άρτια εκτέλεση των καθηκόντων**

του ως Φορέας Υλοποίησης και Κύριος του έργου / Εργοδότης για το έργο αυτό αρμοδιότητας του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.

- **Να συνεργάζεται με τον Φορέα Υλοποίησης και Κύριο του Έργου / Εργοδότης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) για την απόκτηση και συγκέντρωση όλων των απαιτούμενων δεδομένων, στοιχείων, αποφάσεων, εγκρίσεων και αδειοδοτήσεων, που προβλέπονται κατά την σύνταξη των απαιτούμενων μελετών και τευχών Δημοπράτησης και που θα πρέπει να συμπεριληφθούν στον παραπάνω Φάκελο Δημόσιας Σύμβασης του έργου αυτού.**
- **Να εκπονήσει τις απαιτούμενες μελέτες και να συντάξει τα τεύχη δημοπράτησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.**
- **Να ενημερώνει με σχετικές αναφορές το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, αν αυτό ζητηθεί από τον Φορέα Υλοποίησης και Κύριο του έργου/Εργοδότης, σχετικά με την πορεία εξέλιξης των διαδικασιών εκτέλεσης και διεκπεραίωσης των επιμέρους σταδίων και για το σύνολο των εργασιών που αναλαμβάνει να ολοκληρώσει για λογαριασμό του Ιδρύματος.**
- **Να δέχεται ανά πάσα στιγμή και χωρίς επιφύλαξη κάθε επίσκεψη στελεχών των οργάνων διοίκησης του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) και να θέτει στη διάθεσή τους οποιαδήποτε ποσοτική ή ποιοτική καταγραφή και τεκμηρίωση αναφορικά με την πρόοδο των εργασιών που αναλαμβάνει να διεκπεραιώσει – ολοκληρώσει για λογαριασμό του Ιδρύματος.**
- **Κάθε είδους έγγραφο Δημόσιας Σύμβασης που προβλέπεται ή που θα απαιτηθεί να συνταχθεί – δημιουργηθεί από την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γλυφάδας στο πλαίσιο της εκτέλεσης και αποτελεσματικής διεκπεραίωσης του συνόλου των εργασιών που αναλαμβάνει να εκτελέσει για λογαριασμό του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης με σκοπό την επίτευξη της απαιτούμενης πλήρους μελετητικής ωριμότητας για την υλοποίηση του έργου αυτού με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ», θα αποτελεεί αυτοδικαίως κτήμα και περιουσιακό στοιχείο του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.**
- **Να παραδώσει επίσημα και αρμοδίως στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), ως Φορέας Υλοποίησης και Κύριος του Έργου / Εργοδότης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του έργου αυτού με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» σε φυσικό και ηλεκτρονικό αρχείο, το αποτέλεσμα του συνόλου των εργασιών που αναλαμβάνει να εκτελέσει για λογαριασμό του Ιδρύματος (μελετητική επάρκεια και τεύχη δημοπράτησής του έργου), έτοιμα για να χρησιμοποιηθούν κατάλληλα από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. κατά τις επόμενες φάσεις υλοποίησης του έργου, με πλήρη τεκμηρίωση, τόσο ως προς τις τεχνικές όσο και ως προς τις διοικητικές διαδικασίες που εφαρμόστηκαν.**
- Για όλα τα παραπάνω, ορίζεται ως **αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Γλυφάδας η Διεύθυνση της Τεχνικής του Υπηρεσίας.**

Το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), ως Φορέας Υλοποίησης και Κύριος του Έργου / Εργοδότης, αναλαμβάνει:

- **Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το κατάλληλα εξειδικευμένο, επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό που θα διαθέσει ο Δήμος Γλυφάδας, ως Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου του Ιδρύματος με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ» και που θα απασχοληθεί με την υλοποίηση του αντικείμενου της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.**
- **Να υποστηρίξει την αποτελεσματική διεκπεραίωση των εργασιών που αποτελούν το αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, συγκεντρώνοντας και παρέχοντας στο Δήμο Γλυφάδας όλα τα απαραίτητα για το σκοπό αυτό δεδομένα, στοιχεία, αποφάσεις, εγκρίσεις, αδειοδοτήσεις, καθώς και να του παρέχει κάθε άλλη δυνατή και αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που πιθανά να επηρεάζουν την ομαλή εκτέλεση και εξέλιξή του.**
- **Να μεριμνά, εάν αυτό δεν έχει ήδη συμβεί, για την παράλληλη λήψη όλων των απαραίτητων σχετικών αποφάσεων, εγκρίσεων ή και πιθανών αδειοδοτήσεων, ώστε πέρα από την επίτευξη των πλήρους μελετητικής ωριμότητας, το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), στο πλαίσιο των καθηκόντων του ως Αναθέτων Φορέας / Αναθέτουσα Αρχή για το συγκεκριμένο αυτό έργο με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ», να είναι σε θέση να προβεί άμεσα σε γραπτή σύναψη της**

- σχετικής Δημόσιας Σύμβασης μεταξύ αυτού και του οικονομικού φορέα που θα αναδειχθεί μέσω της προβλεπόμενης διαγωνιστικής διαδικασίας που το ίδιο το Ίδρυμα θα πραγματοποιήσει, ως Φορέας Υλοποίησης, Κύριος του Έργου και Εργοδότης, ώστε τελικά να καταστεί δυνατή η επιτυχής υλοποίηση του συγκεκριμένου αυτού έργου από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και κατ' επέκταση η παράδοση στην τοπική κοινωνία της Γλυφάδας ενός ανακαινισμένου εκπαιδευτηρίου ικανού να υποστηρίξει την λειτουργία του ως Πρότυπο Επαγγελματικό Λύκειο και Πειραματικό ΙΕΚ Γλυφάδας.
- **Να εγκρίνει και να παραλάβει αρμοδίως** και σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία τα παραδοτέα τεύχη που αφορούν στην πλήρη μελετητική ωριμότητα αλλά και του τεύχους του σχεδίου της διακήρυξης του Διαγωνισμού (Διακήρυξη) που θα συνταχθούν από το Δήμο Γλυφάδας για λογαριασμό του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) στο πλαίσιο της υλοποίησης από το Ίδρυμα του συγκεκριμένου αυτού έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**».
 - **Να προβεί σε κάθε απαιτούμενη ενέργεια με σκοπό εγγραφή της απαιτούμενης σχετικής πίστωσης σε Συνολική Απόφαση**, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή χρηματοδοτική ροή για την πραγματοποίηση των αντίστοιχων πληρωμών καθ' όλη τη διάρκεια της κατασκευής του συγκεκριμένου αυτού έργου αρμοδιότητας του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., ανάλογα και με την πρόοδο της εξέλιξης των εργασιών υλοποίησής του.
 - Μετά την λήξη της ισχύος της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης και την πλήρη και άρτια εκτέλεση του αντικειμένου της, **το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης(Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), να αναλάβει την ευθύνη της άσκησης των καθηκόντων και της λειτουργίας του ως Αναθέτων Φορέας / Αναθέτουσα Αρχή, αλλά και ως Κύριος του Έργου/Εργοδότης**, προβαίνοντας σε όλες εκείνες τις μετέπειτα απαιτούμενες ενέργειες και διαδικασίες σε σχέση με την υλοποίηση από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του αυτού έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», καθώς και στην **εκτέλεση των σχετικών δαπανών για την αποπληρωμή** του, προκειμένου έτσι να βελτιωθούν κάποιες από τις βασικές υποδομές του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου και Δημόσιου Πειραματικού ΙΕΚ Γλυφάδας και να αυξηθεί η ενεργειακή απόδοση του υφιστάμενου κτιρίου.

Επίσης, οι δύο συμβαλλόμενοι φορείς (Δήμος Γλυφάδας και Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης [Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.]) αναλαμβάνουν την υποχρέωση **να παρέχουν στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης του άρθρου 5 της παρούσας κάθε αναγκαία διευκόλυνση και κάθε αναγκαίο μέτρο** που προβλέπεται και απορρέει από την παρούσα Προγραμματική Σύμβαση, με σκοπό την απρόσκοπτη ολοκλήρωση του αντικειμένου της.

ΑΡΘΡΟ 3^ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΤΙΜΟ ΚΑΙ ΆΛΛΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑΤΑ

Η ανάληψη, εκτέλεση και αποτελεσματική διεκπεραίωση – ολοκλήρωση, από τη αρμόδια Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Γλυφάδας για λογαριασμό του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) όλων των προβλεπόμενων εργασιών που αποτελούν και το αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, βάσει του 1^{ου} και 2^{ου} άρθρου αυτής, προκειμένου το Ίδρυμα να υποστηριχθεί τεχνικά σε σχέση με την επίτευξη της απαραίτητης πλήρους μελετητικής ωριμότητας και την υλοποίηση από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του συγκεκριμένου αυτού έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**» αρμοδιότητάς του, **θα γίνει χωρίς κάποιο συγκεκριμένο οικονομικό αντίτιμο – αντάλλαγμα για τις προσφερόμενες από το Δήμο Γλυφάδας προς το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) υπηρεσίες.**

Οι υπηρεσίες που θα παράσχει ο Δήμος Γλυφάδας προς το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), στο πλαίσιο των καθηκόντων που αναλαμβάνει να εκτελέσει και να διεκπεραιώσει αποτελεσματικά ως Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου, αποτελούν μια ευγενική προσφορά – δωρεά του Δήμου Γλυφάδας προς τον έτερο συμβαλλόμενο φορέα (Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης [Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.]) και εντάσσονται στο γενικότερο πλαίσιο των υιοθετούμενων πρωτοβουλιών που εδώ και χρόνια ακολουθεί ο Δήμος Γλυφάδας για την δημόσια εκπαίδευση, τη δια βίου μάθηση, τις δεξιότητες και την επαγγελματική κατάρτιση, οι οποίες ακολούθως συμβάλλουν στην ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου στον ενεργό πληθυσμό της τοπικής κοινωνίας .

Ταυτόχρονα, ο Δήμος Γλυφάδας θεωρώντας, όπως αναφέρθηκε στο προοίμιο, την ίδρυση και λειτουργία του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. Γλυφάδας και του Πειραματικού ΙΕΚ Γλυφάδας ως μια ιδιαίτερα σημαντική επένδυση για την πόλη, με την ανάληψη, εκτέλεση και αποτελεσματική διεκπεραίωση όλων των προαναφερόμενων υπηρεσιών που θα παράσχει προς το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), αναφορικά με την άμεση επίτευξη της πλήρους μελετητικής ωριμότητας για την υλοποίηση από το Ίδρυμα του έργου αυτού με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», προκρίνει την εγκαθίδρυση ενός σταθερού πλαισίου συνεργασίας μεταξύ των δύο αυτών συμβαλλόμενων φορέων, μέσω του οποίου θα επιδιώκεται η συνεχής αξιοποίηση των ειδικά σχεδιασμένων και ολοκληρωμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων που θα προσφέρει η λειτουργία του Πρότυπου ΕΠΑ.Λ. και του Πειραματικού ΙΕΚ Γλυφάδας αλλά και της διαθέσιμης εμπειρίας και τεχνογνωσίας του εκπαιδευτικού αυτού ιδρύματος σε σχέση με τον ορθολογικό σχεδιασμό και εφαρμογήδημόσιων τοπικών αναπτυξιακών πολιτικών σε διάφορους παραγωγικούς, τεχνολογικούς, καινοτόμους, ανταγωνιστικούς και εξωστρεφείς και τομείς της τοπικής οικονομίας, γεγονός που αναμφισβήτητα θα συμβάλλει αποφασιστικά και στην επίτευξη και των στόχων του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης και Εξέλιξης του Δήμου Γλυφάδας.

Έτσι, ως αντάλλαγμα – αντιστάθμισμα έναντι των προαναφερόμενων υπηρεσιών που θα παράσχει δωρεάν ο Δήμος Γλυφάδας στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), θα αποτελέσει η συμβολή τόσο του Ίδρύματος όσο και του Πρότυπου Ε.ΠΑ.Λ. και του Πειραματικού Ι.Ε.Κ. Γλυφάδας στην υλοποίηση ενεργειών, οι οποίες θα προβλέπονται στο κοινά διαμορφωμένο και συμφωνηθέν πλαίσιο συνεργασίας και που θα εξυπηρετούν και θα προάγουν πολλές από τις λειτουργίες του Δήμου Γλυφάδας με τελικό σκοπό της αντιμετώπιση των πολυποίκιλων προκλήσεων που αντιμετωπίζει σήμερα η πόλη αλλά και οι κάτοικοί της.

ΑΡΘΡΟ 4^ο ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

Ως μέγιστη χρονική διάρκεια ισχύος της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης ορίζεται το διάστημα των τεσσάρων (4) μηνών, αρχόμενο από την ημερομηνία υπογραφής της.

Σε σχέση με το χρονοδιάγραμμα των εργασιών που αποτελούν και αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης βάσει του 2^{ου} και 3^{ου} άρθρου αυτής, αυτές προβλέπεται να εκτελεστούν στο σύνολό τους, εντός του μέγιστου αυτού χρονικού διαστήματος των τεσσάρων (04) μηνών.

Έτσι, εντός του μέγιστου χρονικού διαστήματος των τεσσάρων (04) αυτών μηνών, αφενός μεν ο Δήμος Γλυφάδας, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης των Τεχνικών του Υπηρεσιών, προβλέπεται να έχει διεκπεραιώσει πλήρως – ολοκληρώσει, για λογαριασμό του Ίδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), την εκπόνηση και δημιουργία όλων των απαραίτητων τευχών από τα οποία απαρτίζεται η πλήρης τεχνική μελέτη του έργου του Ίδρύματος με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», να έχει αποκτήσει όλες τις αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, εφόσον απαιτούνται, αλλά και να έχει παραδώσει επίσημα και αρμοδίως στο Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., σε φυσικό και ηλεκτρονικό αρχείο, το σύνολο των σχετικών παραδοτέων που αφορούν στην εξασφάλιση της απαιτούμενης πλήρους μελετητικής ωριμότητας του συγκεκριμένου αυτού έργου αρμοδιότητάς του, αφετέρου δε το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. προβλέπεται να έχει προχωρήσει στην έγκριση και παραλαβή, αρμοδίως και σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, των παραδοτέων τευχών, ώστε να είναι δυνατή στη συνέχεια η άμεση δημοπράτηση του έργου από το Ίδρυμα.

Κάθε ενδεχόμενη παράταση της διάρκειας ισχύος της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, η οποία ενδέχεται να υπερβαίνει τον έναν (01) μήνα σε σχέση με το αρχικά προαναφερόμενο καθορισμένο μέγιστο χρονικό διάστημα της ισχύος της, καθώς και οποιαδήποτε άλλη τροποποίησή της, επιτρέπεται μετά από έγγραφη συμφωνία των δύο αυτών συμβαλλόμενων φορέων (Δήμος Γλυφάδας και Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης [Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.]), κατόπιν ειδικής αιτιολογημένης εισήγησης της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης, η σύσταση της οποίας προβλέπεται με το παρακάτω 5^ο άρθρο της παρούσας.

ΑΡΘΡΟ 5^ο ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Οι δύο συμβαλλόμενοι φορείς, Δήμος Γλυφάδας και Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), εκτιμώντας τη σοβαρότητα του αντικείμενου της παρούσας Προγραμματικής

Σύμβασης, συμφωνούν στη συγκρότηση Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης για την εποπτεία της εφαρμογής και της υλοποίησης του αντικειμένου της, στο πλαίσιο της εφαρμογής της παραγράφου 2^ο του Άρθρου 100 του Ν. 3852 / 2010 (ΦΕΚ 87 Α' / 2010).

Η Κοινή αυτή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης **είναι τριμελής** και αποτελείται από:

- **Δύο (2) εκπροσώπους του Δήμου Γλυφάδας** προερχόμενα από τα ανώτατα υπηρεσιακά του στελέχη, με τους νόμιμους αναπληρωτές τους. **Από τα δύο αυτά μέλη, το ένα θα εκτελεί καθήκοντα Προέδρου της Επιτροπής.**
- **Έναν(1) εκπρόσωπο του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.),** με τον νόμιμο αναπληρωτή του, που επίσης μπορεί να προέρχεται από τη Διοίκηση του Ιδρύματος ή να αποτελεί ανώτατο υπηρεσιακό του στέλεχος.

Όλα αυτά τα μέλη (κύρια και αναπληρωματικά) της Κοινής αυτής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης θα ορίζονται με αντίστοιχες αποφάσεις των αρμοδίων Συλλογικών τους Οργάνων (Δημοτικό / Διοικητικό Συμβούλιο), με τις οποίες θα εγκρίνονται οι όροι και η σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.

Έτσι, βάσει της υπ' αριθμ. / **2022** Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου (ΑΔΑ:-.....), **ως τακτικά μέλη που θα εκπροσωπούν το Δήμο Γλυφάδας** στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της υλοποίησης της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης ορίζονται οι κάτωθι:

3. η/ο κος/κα , Αρχιτέκτων Μηχανικός ως Πρόεδρος και
4. ο/η κος/κα , Μηχανικός, ως μέλος,
με νόμιμους αναπληρωτές τους κάτωθι:
3. τον/την κο/κα , ως αναπληρωτής/τρια Πρόεδρος και
4. τον/την κο/κα..... , ως αναπληρωματικό μέλος, αντίστοιχα.

Επίσης, βάσει της υπ' αριθμ. / **2022** Απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) με ΑΔΑ:-....., ορίζεται **ως τακτικό μέλος** που θα εκπροσωπεί το Ίδρυμα στην εν λόγω αυτή Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της υλοποίησης της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης ο/η κος/κα....., ως μέλος, με νόμιμο αναπληρωτή του τον/την κο/κα....., ως αναπληρωματικό μέλος, αντίστοιχα.

Έργο της Κοινής αυτής Επιτροπής είναι η παρακολούθηση και ο συντονισμός όλων των ενεργειών που απαιτούνται για την γιστην άρτια και πλήρη εκτέλεση του συνόλου των εργασιών που συνιστούν και το αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης και ειδικότερα σε ότι αφορά στην πιστή τήρηση όλων των όρων αυτής, στην διαπίστωση της ανάληψης και πλήρους διεκπεραίωσης – ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων που απορρέουν για τους συμβαλλόμενους αυτούς φορείς από τη σύναψή της, στην εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων κάθε αναγκαίου και ενδεικνυόμενου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίησή της, καθώς και στην επίλυση οποιασδήποτε διαφοράς μεταξύ τους που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων και τον τρόπο εφαρμογής της.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης συνέρχεται και συνεδριάζει κατόπιν αιτήματος οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει προβλήματα που προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, ιδιαίτερα σε ότι σχετίζεται με την υλοποίηση του αντικειμένου της. Η Επιτροπή συγκαλείται με πρόσκληση του Προέδρου. Εκδίδεται πρόσκληση στην οποία εγγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και τα μέλη της ενημερώνονται έγκαιρα με τον προσφορότερο τρόπο. **Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση τα θέματα που ζητούνται εγγράφως από τους εκπροσώπους έστω και ενός εκ των συμβαλλομένων αυτών φορέων.**

Οι προσκλήσεις για τη συνεδρίαση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης **κοινοποιούνται υποχρεωτικά τόσο στο Δήμαρχο Γλυφάδας όσο και στον Πρόεδρο του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης** για να λαμβάνουν γνώση.

Χρέη γραμματέα, θα εκτελεί μέλος της Κοινής αυτής Επιτροπής Παρακολούθησης της εφαρμογής της Προγραμματικής αυτής Σύμβασης, **που θα οριστεί με απόφασή της κατά την πρώτη της συνεδρίαση.**

Η Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα τρία (3) τακτικά ή αναπληρωματικά μέλη της. Οι αποφάσεις της Επιτροπής πρέπει να είναι αιτιολογημένες και λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών. **Το έργο της Επιτροπής Παρακολούθησης θα διαρκέσει καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας Σύμβασης.**

Ο Πρόεδρος μπορεί να αναθέσει σε μέλος της Επιτροπής την ειδικότερη μελέτη και εισήγηση θέματος από αυτά της ημερήσιας διάταξης. Αν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της, η συνεδρίαση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από το Ειδικό Τεχνικό Επιστημονικό Προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης και που έχει οριστεί να εργάζεται για την υλοποίησή του. Το Ειδικό αυτό Τεχνικό Επιστημονικό Προσωπικό, μετά από αίτημα της Επιτροπής, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου της παρούσας, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. **Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις του Ειδικού αυτού Τεχνικού Επιστημονικού Προσωπικού δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.**

Με ευθύνη των μελών που εκπροσωπούν τους δύο αυτούς συμβαλλόμενους φορείς, θα πρέπει όλες οι αναγκαίες πληροφορίες καθώς και όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν στην πορεία εξέλιξης των εργασιών που συνιστούν το αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης να κοινοποιούνται εγκαίρως σε όλα τα μέλη της Κοινής αυτής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης δύναται να συνεδριάζει και με τη χρήση των σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.). Οι αποφάσεις της Επιτροπής διατυπώνονται σε πρακτικά και υπογράφονται από όλα τα μέλη και τον Γραμματέα της. Αφού υπογραφούν, τα πρακτικά κοινοποιούνται στα δύο συμβαλλόμενα μέρη. Τα βιβλία της Επιτροπής τηρούνται και φυλάσσονται στα Καταστήματα όπου εδρεύουν οι συγκεκριμένοι αυτοί συμβαλλόμενων φορείς.

Στην περίπτωση που οι αποφάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης παραβαίνουν όρους της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης είτε τους κανόνες της επιστήμης, την καλή πίστη, είτε τέλος δημιουργούν ουσιώδη βλάβη σε κάποιον από τους συμβαλλόμενους αυτούς φορείς, τότε το κάθε έτερο μέρος (συμβαλλόμενος) διατηρεί το δικαίωμα αμφισβήτησης των συγκεκριμένων αποφάσεων της Επιτροπής.

Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για την λειτουργία της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης θα καθορισθούν με αποφάσεις της, σύμφωνα και με τα άρθρα 14, 15 του Ν. 2690 / 1999 «Κύρωση του Κώδικα Διοικητική Διαδικασία και άλλες Διατάξεις» (ΦΕΚ 45 / Α' / 09-03-1999).

ΑΡΘΡΟ 6^ο ΕΙΔΙΚΟΙ ΌΡΟΙ

6.1. Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Δήμο Γλυφάδας η υποκατάστασή του από τρίτους σε σχέση με την υλοποίηση του συνόλου των εργασιών που αναλαμβάνει να εκτελέσει για λογαριασμό του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) και που αποτελούν το φυσικό – συμβατικό αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.

Σε περίπτωση που συμβεί τέτοιου είδους υποκατάσταση, τότε ο Δήμος Γλυφάδας ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του Ιδρύματος, ως Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», που το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει προγραμματίσει να υλοποιήσει στο πλαίσιο της ίδρυσης και λειτουργίας του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου Γλυφάδας και του Πειραματικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης Γλυφάδας στις εγκαταστάσεις του υφιστάμενου κτιρίου επί της οδού Ηλίου 17-19 της Γλυφάδας, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα με δική του υπαιτιότητα.

6.2. Πνευματικά Δικαιώματα. Τα κάθε είδους έγγραφα Δημόσιας Σύμβασης που προβλέπεται ή θα απαιτηθεί να συνταχθούν – δημιουργηθούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Γλυφάδας, στο πλαίσιο της εκτέλεσης των καθηκόντων του ως Φορέας Επίτευξης της Μελετητικής Επάρκειας του Έργου αρμοδιότητας του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Ιδρύματος, το οποίο έχει δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, ως Φορέας Υλοποίησης, Κύριος του Έργου και Εργοδότης.

Επίσης, τα έγγραφα αυτά θα είναι πάντοτε και άμεσα διαθέσιμα στους νόμιμους εκπροσώπους του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας

Προγραμματικής Σύμβασης και επίσημα θα παραδοθούν στο Ίδρυμα κατά το χρόνο λήξης αυτής ή κατά το χρόνο που καθ' οιονδήποτε τρόπο συμβεί λύση αυτής.

Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), χωρίς την καταβολή αμοιβής.

6.3. Εμπιστευτικότητα.

Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο **Δήμος Γλυφάδας αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε οποιουδήποτε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, οποιαδήποτε έγγραφα, στοιχεία, δεδομένα ή και πληροφορίες εμπιστευτικού χαρακτήρα που θα περιέλθουν σε γνώση του, κατά την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει να εκτελέσει στο πλαίσιο υλοποίησης του φυσικού – συμβατικού αντικειμένου της παρούσας, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), ως Φορέας Υλοποίησης, Κύριος και Εργοδότης για το συγκεκριμένο αυτό έργο με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**».**

ΑΡΘΡΟ 7^ο ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

Ο **Δήμος Γλυφάδας ευθύνεται καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης έναντι του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων που αναλαμβάνει εκτελέσει και να διεκπεραιώσει άμεσα, για λογαριασμό του Ιδρύματος, στο πλαίσιο υλοποίησης του φυσικού – συμβατικού αντικειμένου της (1^ο και 2^ο άρθρο της παρούσας).**

Έναντι αξιώσεων οποιονδήποτε τρίτων, συμπεριλαμβανομένου και του αναδόχου του έργου που θα προκύψει μέσω της προβλεπόμενης σχετικής διαγωνιστικής διαδικασίας και θα αναλάβει να υλοποιήσει το έργο αυτό αρμοδιότητας του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. με τίτλο «ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**» αποκλειστικά και καθ' ολοκληρία ευθύνεται το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.).**

Ειδικότερα, εάν και εφόσον και για οποιονδήποτε λόγο – αιτία, που ανάγεται στις υποχρεώσεις του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) που απορρέουν από την ιδιότητά του ως Φορέας Υλοποίησης, Κύριος και Εργοδότης για το συγκεκριμένο αυτό έργο αρμοδιότητάς του με τίτλο «**ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ Ι.Ε.Κ. ΓΛΥΦΑΔΑΣ**», αλλά και λόγω των υποχρεώσεων του έναντι του νόμου, υπάρξει καθυστέρηση ή και διακοπή των διαδικασιών υλοποίησης του έργου και εξ' αιτίας των λόγων – αιτιών αυτών εγερθούν απαιτήσεις, είτε από τον ανάδοχο είτε από άλλα τρίτα πρόσωπα για καταβολή αποζημιώσεων, **το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) είναι ο μόνος αποκλειστικά και καθ' ολοκληρία υπεύθυνος για την καταβολή τους.**

Στην περίπτωση που, παρά τα ανωτέρω, ο ανάδοχος ή άλλα τρίτα πρόσωπα εγείρουν αξιώσεις κατά του Δήμου Γλυφάδας και για οποιανδήποτε αιτία ο Δήμος Γλυφάδας αναγκαστεί – υποχρεωθεί, παρά την πλήρη και αποκλειστική ευθύνη του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) να καταβάλει ποσά σε τέτοια τρίτα πρόσωπα, **ο Δήμος Γλυφάδας μπορεί να αναζητήσει αναγωγικά τα καταβληθέντα απ' αυτόν ποσά, δυνάμει της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.**

ΑΡΘΡΟ 8^ο ΡΗΤΡΕΣ

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, που θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, από οποιοδήποτε από τους δύο συμβαλλόμενους αυτούς φορείς, παρέχει στον άλλο το δικαίωμα να αξιώσει αποκατάσταση των οποιονδήποτε αντισυμβατικών ενεργειών σε εύλογο χρονικό διάστημα.

Σε περίπτωση που κάποιος εκ των συμβαλλόμενους αυτών φορέων αδυνατεί ή αμελήσει για την αποκατάσταση των οποιονδήποτε αντισυμβατικών ενεργειών, ο έτερος αντισυμβαλλόμενος φορέας **έχει το δικαίωμα απλά να καταγγείλει την παρούσα Προγραμματική Σύμβαση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, χωρίς να αξιώσει οτιδήποτε περισσότερο.**

ΑΡΘΡΟ 9^ο ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Για κάθε διαφορά που ενδεχομένως προκύψει μεταξύ των δύο αυτών συμβαλλόμενων φορέων και που θα αφορά στην εκτέλεση και την ερμηνεία των όρων της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, θα πρέπει να καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε αυτή να επιλυθεί από την Κοινή Επιτροπή

Παρακολούθησης της παρούσας Σύμβασης, **εξαντλώντας όλες τις δυνατότητες εξωδικαστικής επίλυσης της διαφοράς από τους δύο συμβαλλόμενους.**

Εάν και παρά τις προσπάθειες των συμβαλλόμενων φορέων δεν καταστεί δυνατή η εξωδικαστική επίλυση των διαφορών που ενδεχόμενα προκύψουν, τότε αρμόδια όργανα για την επίλυσή τους είναι **τα Δικαστήρια.**

ΑΡΘΡΟ 10^ο ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

- 1. Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση** της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης μπορεί να γίνει **μόνο εγγράφως** με κοινή συμφωνία των δύο συμβαλλόμενων αυτών φορέων, **κατόπιν ειδικής αιτιολογημένης εισήγησης της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης**, σύσταση της οποίας προβλέπεται στο 5^ο άρθρο αυτής.
- 2. Η μη άσκηση δικαιωμάτων, η παράλειψη υποχρεώσεων** από οποιονδήποτε από τους δύο αυτούς συμβαλλόμενους φορείς ή η **ανοχή καταστάσεων** αντιθέτων προς τους όρους που αναφέρονται στην παρούσα Προγραμματική Σύμβαση, καθώς και η **καθυστέρηση στη λήψη μέτρων** που αυτή προβλέπει από οποιονδήποτε εκ των δύο αυτών συμβαλλόμενων φορέων (Δήμος Γλυφάδας– Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης [Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.]), δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτησή τους από δικαίωμα ή απαλλαγή από τις υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση στους συμβαλλόμενους αυτούς φορείς δικαιωμάτων που δεν ορίζονται ρητά από την παρούσα Προγραμματική Σύμβαση.
- 3. Η εκτέλεση της Προγραμματικής αυτής Σύμβασης δεν απαιτεί – συνεπάγεται πρόσληψη προσωπικού, ούτε αντιστοιχεί σε κάποιο συγκεκριμένο οικονομικής φύσης αντίτιμο.**

ΑΡΘΡΟ 11^ο ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟ

Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση αφού αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε για το περιεχόμενό της, υπογράφεται ως ακολούθως σε τέσσερα (4) αντίτυπα από τα οποία έκαστος εκ των συμβαλλομένων φορέων θα λάβει δύο (2).

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

**ΓΙΑ ΤΟ ΊΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ
ΜΑΘΗΣΗΣ (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)**

- 2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Γλυφάδας** κ. Γεώργιο Παπανικολάου του Παύλου, για την υπογραφή της προαναφερόμενης Προγραμματικής Σύμβασης.
- 3. Ορίζει τους κάτωθι δύο (2) εκπροσώπους του Δήμου Γλυφάδας, με τους αναπληρωτές τους, ως τακτικά μέλη που θα εκπροσωπούν το Δήμο Γλυφάδας στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της υλοποίησης της εν λόγω Προγραμματικής Σύμβασης ως εξής:**
 - Σπυρόπουλο Άγγελο , Αρχιτέκτων Μηχανικό, ως Πρόεδρος
 - Πανταγάκη Ιωάννα, Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, ως τακτικό μέλος, με νόμιμους αναπληρωτές τους κάτωθι:
 - Κάραλη Κωνσταντίνα, Αρχιτέκτων Μηχανικό, ως αναπληρώτρια Προέδρου και
 - Μαργαρίτη Ευάγγελο, Τοπογράφο Μηχανικό, ως αναπληρωματικό μέλος.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως εξής:
Γλυφάδα, 3.1.2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΗΜΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΓΙΑΧΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

